

五月五，粽飘香，又是一年佳节到。插艾叶，挂菖蒲，家家户户忙端阳。包粽子，做美食，全家老少乐陶陶。

端午节遐想
莘和平

“国破山河在，城春草木深。感时花溅泪，恨别鸟惊心。”叛军攻陷唐朝国都后，充满爱国主义情怀的诗人杜甫忧伤地写道。相似的一幕在战国末期也曾出现，楚国都被秦军攻破后，楚大夫屈原悲痛欲绝，抱石沉江殉国。屈原去世后，人们发现《楚辞》这本诗集记载了他心路历程。在诗词中，他无比悲愤的笔调、忧国忧民的心情淋漓尽致地展现出来。民间纷纷以划龙舟、吃粽子、喝雄黄酒等习俗来纪念屈原，纪念他心系人民、勇于革新的爱国主义精神。楚辞千百年来激发了一代又一代中华儿女为国家统一、百姓福祉而奋斗。国民党元老于右任曾依依不舍，一步一回头地离开大陆，他驾鹤西去前写下的诗词，读罢依旧让人潸然泪下：“葬我于高山之上兮，望我故乡；故乡不可见兮，永不能忘。葬我于高山之上兮，望我大陆；大陆不可见兮，只有痛哭。天苍苍，野茫茫，山之上，国有殇！不得大陆，不能回乡，大陆乎，何日光复？”值此端午节来临之际，谨以此篇拙文怀念心系百姓的改革者、伟大的爱国诗人屈原同时向那些勇于改革、心怀天下的世纪伟人表达发自肺腑的崇高敬意！

强大的国力作为支撑，而强大的国力依赖于勇于改革、敢于除旧布新的措施。事实上战国时期，面对秦军咄咄逼人的攻势，屈大夫就提出了一系列改革来提升国力，可不但没得到楚王的认可，反而惨遭流放。上世纪七八十年代，邓公高瞻远瞩、高屋建瓴，不忘初心、坚持改革，最终改革开放的成功得到举世公认，国力军力和人民生活水平得到了极大提升。

新的时代赋予赛龙舟更多的人文精神：拼搏、进取、冲向胜利！“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！”博大精深的屈原文化，需要一代代人弘扬传承，发扬光大！

衣襟带花梦悠扬
李丽文

洪湖绿里荷花艳，北站龙腾夜已央。
累日出门头顶雨，今天翳去待红阳。
牙间粽子遗留味，哪处冰台暗涌香。
海上龙舟锣鼓闹，争先恐后闯沧洋。

蒲艾盈门
陈秦坚

棕子香，香厨房。
艾叶香，香满堂。
每年端午，哥哥总是一大早去市场买好新鲜的艾叶菖蒲挂在门口，寓意驱除病毒蚊虫，去除阴邪之气，招福纳祥。
在过去民间，端午节还是“卫生节”，端午到，五毒出。五月入

盛夏，天气炎热多雨，各种虫蝇渐多。因艾草有驱除蚊虫的功效，人们借端午节日杀虫灭菌，以祈健康。菖蒲的叶片是剑的形状，人们认为菖剑可以斩除邪魔，从而保家宅平安，有着祈求家人身体健康的美好寓意。

这是川渝网红粽



(钟璐 摄)

又是一年粽子飘香节，看着商场摆满琳琅满目、种类多样的粽子，我又想起了儿时的端午节。那时粽子口味不如现在丰富，全是简单的纯糯米碱水粽，却构成了我最珍贵的记忆。

记得儿时端午节前夕，奶奶会提前一天把糯米和粽叶洗干净，放水里浸泡一个晚上。第二天点加碱，让糯米染成淡黄色，在有靠背的凳子上挂着粽树叶，撕成一条条用来

绑粽子用。盘子里一个勺子，一根筷子，只见奶奶把粽叶弯成一个小锥型，先舀一勺糯米放进去，用筷子戳几下，让米填满锥尖，避免尖尖空心，再舀几勺填满，把粽子做成长的螺丝状，最后用棕绳扎紧。放入大锅煮几个小时，等里面的糯米全部熟透就大功告成了。煮出来的粽子Q弹有嚼劲，散发着淡淡的香味。每吃一口都要蘸一下碗里的白糖，那种味道、那种感觉真好。

离开家乡二十多年，除春节外，平时很少回家，更别说品尝家乡的粽子了。可一到端午节，还是想念家乡的味道，想念家里那有着淡淡香味的碱水粽。今年我尝试自己动手做粽子，买来糯米、新鲜粽叶、食用碱，在网上查看了很多包粽子

记忆中的碱水粽
杨瑾玲

的教程，慢慢领悟每个动作，逐渐掌握配料比例。经过不断的试手和返工，我终于成功了。外型虽然没有当年奶奶包得那么漂亮，但味道还是那儿时的味道。

粽子口味再多，思念只有一种，那就是儿时记忆中奶奶包的碱水粽。世界上最美的风景都不及回家的路，每逢佳节倍思亲，愿身边的亲人身体康健！

学思想 强党性 重实践 建新功
京华电子党委召开主题教育专题组学习会



6月6日上午，京华电子党委召开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组学习会，深入学习贯彻习近平总书记中央主题教育工作会议上的重要讲话精神，并对京华电子开展主题教育进行动员部署。党委书记、总经理王国庆同志主持会议并发表开展主题教育学习的动员讲话。王国庆同志在动员讲话上重点强调了以下三点：

一、要深刻认识开展这次主题教育的重大意义，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持读原著学原文悟原理，在以学铸魂上见实效，凝心聚力推动企业高质量发展，在服务中心护航大局上展现作为显担当，确保圆满完成主题教育各项任务。

>>(转02版)

JW
京華電子

深圳市京华电子股份有限公司主办

准印证号:(粤B)L017010023

京华人
SHENZHEN JINGWAH ELECTRONICS CO.,LTD

[JING HUA]
REN

2023年7月25日出版
2023年第03期 总第75期



内部资料 免费交流

京华公司党委召开庆祝建党102周年暨“两优一先”表彰大会

二、坚持以学增智，提升能力本领

从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，真正把马克思主义看家本领学到手，用以观察时代、把握时代、引领时代，不断提高应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。

三、坚持以学正风，营造良好风气

广大党员干部要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，牢记“三个务必”，持之以恒加强作风建设，坚决当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者和维护者。

四、坚持以学促干，推动事业发展

自觉用以改造客观世界、推动事业发展，解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题，把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实。



会上党委副书记罗云水宣读了京华公司2022年“两优一先”与熊猫股份党委2022年度先进评选的决定。授予丁炜、王超文、陈剑丹、黄颖、向守均、赖华湖6名同志“优秀共产党员”称号，尹辉、侯洁婷两位同志“优秀党务工作者”称号，陈秦坚文/齐榕图

此次会议由党委副书记、纪委书记罗云水同志主持，公司党委委员、纪委委员、全体在职党员、发展对象、积极分子和统战对象参加会议。

(陈秦坚文/齐榕图)

五个严抓 推动京华本质安全水平再提升

6月6日上午，京华公司召开了安全生产工作会议，研究部署重大事故隐患专项整治工作。公司党委书记、总经理、安委会主任王国庆主持会议，安委会成员及安全生产办公室成员参加会议。

王国庆表示，2023年是安全管理强化年，各单位要以“五个严抓”全面推动重大安全风险防控措施落实，持续提升公司本质安全建设堡垒。

一、严抓思想认识，筑牢安全生产压舱石

各单位要不断提升政治站位，全面贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持人民至上、

>>(转02版)

龙岗区市场监管局“三定三联”走进京华智能产业科技园



总经理林雪松就生产经营情况和产业发展动向进行简要介绍，并针对知识产权方面遇到的难题展开充分交流。(杨瑾玲文/图)

政治生日忆初心

京华公司党委举办第二季度党员集体“政治生日”活动



先进性。王国庆表示，希望全体党员牢记政治生日这个重要日子，并以过政治生日为契机，补补精神之“钙”，不断升华身份意识、宗旨意识、担当意识，涵养政治自觉、提升政治觉悟。

“政治生日”是共产党员政治生命的重要纪念日，它代表着对党的热爱与忠诚。为进一步强化党员身份意识和责任意识，激励党员不忘初心、奋发有为，6月16日下午，京华公司党委在党建活动中心开展党员“政治生日忆初心”活动。京华公司党委书记、总经理王国庆，党委副书记、纪委书记罗云水以及第二季度政治生日的21名党员出席了活动。

谆谆寄语催奋进
活动伊始，王国庆同志发表致辞，并对在场的党员同志们送出生日寄语。他勉励全体党员：一要讲政治，始终牢记共产党员的初心使命；二要讲规矩，始终以合格党员的标准规范自己；三要讲学习，始终保持共产党员的

坚定政治方向，坚守崇高理想，再燃奋斗激情，切实发挥党员的先锋模范作用，为京华公司的高质量发展作出新的更大贡献。

重温誓词忆初心
王国庆同志领誓，党员们面向党旗，紧握右拳，重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”铿锵有力的声音在活动室上空经久回荡。铮铮誓言，历经岁月的磨洗，愈加清晰，初心使命历久弥坚。

赠送贺卡表祝福

王国庆与罗云水为在座的每一位党员送上政治生日贺卡，这一张张贺卡是党组织对党员同志关怀的体现，是党组织对党员同志保持学习热情的期盼。

击鼓传花谈感言
通过红歌伴奏“击鼓传花”的形式，随机挑选了党员杨帆、赖华湖、李仙花发表生日感言。伴随着红歌响起，大红花开始传递。回顾入党历程，与会党员纷纷追忆初心，畅谈政治生日的神圣感与荣誉感。通过他们的讲述，我们可以更深刻地体会到党的教育和培养对于每一位党员的重要意义。

齐唱红歌抒真情

活动中，全体党员齐唱《没有共产党就没有新中国》，以歌言志，以歌抒情，以歌寄情，表达自己内心深处对党的无限深情。

过政治生日既是一场严肃的信仰锤炼，更是一声深沉的自我叩问。通过此次活动的开展，全体党员纷纷表示，在今后的工作生活中要坚定理想信念，把忠诚刻在心里，使使命扛在肩上，把责任落在脚下，不忘入党初心，践行入党誓言，切实发挥先锋模范作用，为京华公司的高质量发展贡献力量。

(罗彬文/齐楷图)

不忘初 心

以赛促学练精兵 以学促用强保障

2023年消防安全知识竞赛圆满举行



李斌，华强北派出所福强警区警长曾凯莅临现场指导。

此次消防安全知识竞赛在原有理论知识答题环节基础上创新增加看图找隐患、看视频找“茬”、消防实操演示、观众互动“你划我猜”答题挑战，题型多样、紧扣实际、形式新颖，营造出“人人讲安全个个会应急”的浓厚氛围。

经过三轮激烈的比拼，太平洋市场代表队、京华总部代表队、汇通市场代表队分别获得了冠亚军，颁奖嘉宾在颁奖后和获奖队伍合影留念。

赛后，李所长向获奖队伍表

示祝贺，希望京华公司以后能持

续性地开展此类活动，要有责

任担当、风险意识，确保京华大

生产经营环境持续向好。

张副局长对此次活动顺利开

展及取得的良好成效给予了充分的肯定，希望各单位要以此次活动为契机，将活动所取得的成果贯彻下去，持续加强学习安全生产法，进一步夯实安全生产工作，加强措施，排查隐患，确保安全，为京华大院的高质量发展作出新的贡献。

王国庆表示，在下一步工作中，京华公司将持续深化“安全生产月”宣贯活动，把学习成果转化成为推动工作的强大动力，层层落实安全生产的主体责任，真正做到“人人讲安全、个个会应急”，共同营造安定和谐的美丽家园，为主责主业高质量发展做好坚强保障。

经过三轮激烈的比拼，太平洋市场代表队、京华总部代表队、汇通市场代表队分别获得了冠亚军，颁奖嘉宾在颁奖后和获奖队伍合影留念。

赛后，李所长向获奖队伍表

示祝贺，希望京华公司以后能持

续性地开展此类活动，要有责

任担当、风险意识，确保京华大

生产经营环境持续向好。

张副局长对此次活动顺利开

展及取得的良好成效给予了充

分的肯定，希望各单位要以此

次活动为契机，将活动所取

得的成果贯彻下去，持续加强

学习安全生产法，进一步夯实

安全生产工作，加强措施，排

查隐患，确保安全，为京华大

院的高质量发展作出新的贡

献。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共

同营造安定和谐的美丽家园，

为主责主业高质量发展做

好坚强保障。

王国庆表示，在下一步工作

中，京华公司将持续深化“安

全生产月”宣贯活动，把学

习成果转化成为推动工作的

强大动力，层层落实安全生

产的主体责任，真正做到“人

人讲安全、个个会应急”，共</p